



PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

NR. 1345B / 27.03.2018

**PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
Grupul Parlamentar al Minorităților Naționale**

B/GPMN/wr. 33 / 26.03.2018

INTERPELARE

**Adresată: Doamnei Rovana Plumb, Ministrul Fondurilor Europene
De către: Ghera Giureci-Slobodan, Deputat al Uniunii Croaților din România
Tema interpelării: Accesare fonduri europene**

Stimată doamna Ministru,

În județul Caraș-Severin trăiește cea mai mare comunitate de croați din țară, cetățeni români foarte harnici de altfel, care și-au conservat în timp de peste 7 secole identitatea, limba, cultura, religia și tot ceea îi reprezintă. Acești cetățeni reprezintă o valoare culturală inestimabilă pentru România. Această minoritate este situată în inima Banatului Montan, fiind vorba de comuna Carașova, unde cândva au existat o serie întreagă de mori vechi de măcinat lângă râul Caraș. În momentul de față pe Valea Carașului, unde este situat și Parcul Național Semenic - Cheile Carașului, mai există trei astfel de mori vechi, care nu se află în stare foarte bună. Ele nu sunt funcționale și există riscul într-un viitor apropiat să le pierdem ireversibil, dacă nu le conservăm. Aceste mori ar trebui restaurate și introduse în circuitul muzeului Etnografic UCR, ele fiind un potențial turistic foarte important pentru dezvoltarea întregii zone, aflându-se și în apropierea Cascadei Bigăr pe DN 57.

Stimată doamna Ministru, în calitate de deputat al minorității croate, aș dori să vă învederez faptul că Uniunea Croaților din România este interesată pentru accesarea unor fonduri europene în vederea restaurării acestor mori și poate chiar și construirea a unora noi pe lângă cele trei existente, dacă există această posibilitate.

În acest sens, vă rog respectuos stimată doamnă Ministru, să îmi spuneți dacă există o măsură de finanțare care se poate accesa pentru asemenea proiecte și care sunt pașii de urmat în obținerea acestor fonduri?

Solicit răspunsul în scris.

Vă mulțumesc și vă asigur de cele mai bune gânduri!

**Deputat al Uniunii Croaților din România,
Ghera Giureci-Slobodan**